

2022年我市中考顺利进行

■通讯员 蔡晓铭

本报讯 6月14日上午，2022年中考顺利开考，我市考生奔赴考场，为青春和梦想奋力一搏。

今年我市中考(九年级)报

名人数为22000余人，其中市直三区10000余人；中考(八年级)报名人数为24000余人，其中市直三区11000余人。全市共设市直和濉溪县两个考区，九年级设738个普通考场，八年级设818个普通考场，每个考点另设1个备用考场、3个备用隔离考场。

中考牵动千家万户，事关百姓切身利益，为确保考试顺利实施，市招委各成员单位密切配合、通力协作，在安全保密、卫生防疫、考试组织、考试保障等方面采取切实措施，做好服务保障工作。市、县两级招生考试机构严格执行试卷安全保密规定，严格选聘考试工作人员，细化考试细节管理，加强考风考纪建设，确保试卷安全保密万无一失、考试组织管理规范有序。各考点科学布置考场，严格落实疫情防控措施，扎实开展考务工作培训，认真开展诚信教育，精心做好防暑降温等服务工作，精心组考严格落实施考，营造了良好的考试环境，助力中考平稳顺利。

市二实小举行2022年国旗班交接仪式

■通讯员 吴波 李媛媛

本报讯 6月13日，淮北市第二实验小学举行了“赓续护旗使命 谱写崭新篇章”国旗班交接暨主题升旗仪式。

仪式上，老国旗护卫队全体成员，英姿飒爽、步伐整齐地走过主席台时，全校师生报以热烈掌声，他们把鲜红的五星红旗交到了新国旗班队员手中。交接仪式过后，新一届国旗班登场，整齐的步伐，彰显了二实小新一届国旗班的团结和认真。校长李楠为全体少先队员送出寄语，希望二实小的学生们都能够继承和发扬国旗班的优良传统和作风，牢记自己的责任和使命，认真履行工作职责。据了解，该校国旗班成立六年来，无惧风雨，无畏寒暑，圆满地完成了一次次护旗、升旗的光荣使命，给全校师生留下了闪亮的青春记忆。此次国旗班交接仪式，让队员们更深刻地认识到，国旗护卫队担负着神圣的职责，它不仅是一种荣誉，更是一种挑战、一种责任、一种坚持。



淮北市古城路小学幼小衔接携手同行

■通讯员 周传峰

本报讯 近日，淮北市古城路小学携手市商幼相王府邸分园开展幼小衔接主题活动。

“这里的操场比我们幼儿园大”“红领巾好漂亮”“这里的校园真美丽”……一踏进淮北市古城路小学的大门，高大的教学楼、宽敞的操场、优美的校园环境，便吸引了孩子们的阵阵惊叹，他们纷纷把自己的新发现告诉老师。

在操场上，孩子们跟着体育老师的口号和节奏学做“韵律操”，教师铿锵有力的语调激起孩

睛看一看，看到喜爱的动画书更是爱不释手，七嘴八舌论一论，宁静的图书室一下子变得热闹起来；在书画展览室，图文精美的手抄报，气韵流畅的书法，清新素雅的国画，生动有趣的剪纸……一幅幅各具特色的作品吸引着孩子们驻足观看；走进一年级教室，孩子们看到哥哥姐姐们认真上课，积极回答老师的问题。孩子们体验到了小学与幼儿园的不同，对上小学和做小学生的愿望更加强烈。

活动开展让幼儿园的孩子们通过亲眼观察、亲耳聆听、亲身体验，近距离了解小学的学习生活与幼儿园的不同，感受到小学校园生活的丰富多彩，激发了他们对小学生活的美好向往和期待。



前言

2022年伊始，淮北市教育局联合淮北市传媒中心组织开展“淮北教育大家谈”活动，面向全市教育系统广大职工以及关心、关注淮北教育发展的全市各界人士征集稿件，欢迎您就关心的教育工作畅谈思考感悟，踊跃建言献策，抒发教育情怀，讲好教育故事。其中的优秀作品将陆续在《淮北日报》、淮北市教育局微信等媒体刊发。投稿邮箱：hbjyxck@126.com。

“双减”背景下，学校如何深化教学改革，学生怎样全面发展，学生作业怎样布置恰到好处，课后服务如何优化满足需求？“淮北教育有约”第十三期，淮北市人民路学校党支部书记、校长李伟畅谈“双减”教学“新生态”。

减出教育高质量 增强学生幸福感 ——市人民路学校“双减”双向发力教学提质增效

淮北市人民路学校党支部书记、校长 李伟畅

淮北市人民路学校在深入解读“双减”政策的基础上，坚持校内外双线发力，严格规范教育教学行为，将“双减”精神落实到教育教学工作的每一个环节，探索“双减”之下的提质增效之路，为学生的高效学习、快乐成长保驾护航！

高效课堂练好“内功”

通过集体备课，加强校内教研，提升教学质量，充分发挥教

师团队的合作精神，集思广益、群策群力，提升备课质量，让集体备课多争鸣、多交锋，融铸智慧之美，让学生回归课堂主阵地。

用讲座引领思想。在校本培训中，校级干部身先士卒，做好表率。校领导和分管领导组织全校校本研训会议，共同商讨、制定校本研训计划，为高效课堂保驾护航。邀请市内外名师、名校长来校指导，通过“讲座”“讨论”“汇报”等形式引领全校教师走进新课改，领会新课

改，实施新课改，为高质量课堂奠定了坚实的理论基础。同时

参考《安徽省进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的实施方案》，各学科结合实际，发挥作业诊断、巩固、学情分析等功能，杜绝重复性、惩罚性作业；在作业总量方面，建立落实作业统筹制度、公示制度。

在作业内容上，积极推动实行基础性必做作业与拓展性选做作业相结合的弹性作业机制，音乐、美术、体育、劳动及科学等学科布置适量的实践性作业。

学校将作业设计作为校本教研重点，各学科教研组把作业设计与布置，纳入教研活动之中，同年级同学科实行“三个一致”，即教学进度基本一致、作业布置内容基本一致、作业辅导及作业量基本一致。

同时根据实际学情，精选作

业内容，合理确定作业数量、作业形式，定期组织开展优秀作业评选与展示交流活动，设计印制涉及德智体美劳五大行动的寒

假特色作业，促进学生综合素养的提升。

课后服务个性多元

学校课后服务首先解决学生的作业问题，为了让学生在校内高质量完成当日的学习任务，学校安排了作业辅导课程，以学生自主完成课后作业为主，教师现场指导辅导，帮助学生夯实文化课基础，突破白天学习的难点。

老师们精心准备，根据学生不懂的问题，耐心辅导、讲解，不落一个学生，但坚决执行“三不”承诺——“不上新课、不集中辅导、不加重学生课业负担”。

作业辅导后，学生们在体育

老师的带领下做绳操、有氧健

身操、跑操、体能锻炼等，加强体质，增强体魄，推动学生健康生

活习惯的养成。

学校不断升级课后服务内

容，努力创设满足多元化需

求、“五育融合”的课后服务新模式，以课堂为根本、以效率为追求、以教科研为支撑，促进学校教

学质量和服务水平进一步提升。

内开展了经典诵读、趣味灯谜、火花思维、英语绘本等学科智力类社团；花样跳绳、篮球、象棋、美术、葫芦丝、舞蹈等体育艺术类社团；机器人、创客、STEAM等科技探究类社团。

学校还引入非遗项目，向学生宣传非遗传统文化剪纸、陶

瓷、纸编、中国结等，并开展非遗

课程。此外，开辟农耕园，加强

劳动教育，让学生走进自然农

田，对话土地，感受劳动创造美

好生活的真谛；带领学生走进红

色教育基地，回顾峥嵘岁月。

在“双减”政策下，淮北市人

民路学校持续发挥学校教育主阵

地作用，努力创设满足多元化需

求、“五育融合”的课后服务新模式，以课堂为根本、以效率为追

求、以教科研为支撑，促进学校教

学质量和服务水平进一步提升。



烈山区举行中小学青年教师教学竞赛

■通讯员 况永夫

本报讯 6月12日，烈山区教育局举办第五届中小学青年教师教学竞赛。

本届中小学青年教师教

赛。经过激烈角逐，烈山中心校房芳等10位教师脱颖而出，被授予“烈山区第五届中小学青年教师教学能手”称号。

通过本次比赛，进一步激

发烈山区广大中小学青年教

师更新教育理念和掌握现代

教学方法的热情，以竞赛助推

青年教师的专业成长，为造就

一支有理想信念、有道德情

操、有扎实学识、有仁爱之心

的高素质专业化教师队伍打下

坚实的基础。

传承优秀传统文化 县实验小学 举行毕业班古诗词背诵大赛

■通讯员 张奇志

本报讯 为检验六年级学

生经典积累情况，进一步激发

学生对中华古诗词的热爱，日

前，濉溪县实验小学举行毕业

班古诗词背诵大赛。

各班首先通过每学期一

次的国学考级进行全员考核，

最终选拔出名列前矛者参加

决赛。同学们热情极高，部分

班级参与人数高达10人。决

赛现场也是极具挑战性，一开

始就上演一轮淘汰赛，留下50

人进入正式比赛。

比赛形式包括听上句接下

句、看图写诗句、飞花令、听歌

辨诗词以及根据释义说出《论

语》中相应的句子，同学们被随

机分组，5人一个团队开始比

赛。题目一出，他们随即搜索

脑海中储存的诗词，快速写下

一首接一首，由学生助理担任

的小裁判全程都非常忙碌。

近年来，学校始终重视经

典文化的熏陶，以校本教材《享

受母语》为抓手，认真落实每天

的晨诵、课前一诵、路队唱诵，

以及每学期一次的国学考级，

并自编《国学采薇》记录考级结

果，用一首首优美的古诗词、一篇

篇篇短小精悍的小古文、一部

部饱含智慧的蒙学经典，培育

学生对祖国经典文化的热爱和

民族自豪感，提高了学生的文

化素养，持续推动校园文化建设。

濉溪县第一幼儿园比赛讲故事

■通讯员 谢昱

本报讯 日前，濉溪县第一幼

儿园开展了“拾红色记忆，传

红色经典”为主题的幼儿讲故

事比赛。

比赛中，小选手们以浓烈

真挚的情感和丰富的肢体动

作，用抑扬顿挫的语调把故

事中的情景展现得惟妙惟肖，生

动讲述了《英雄王二小》《鸡毛

信》《小兵张嘎》《刘胡兰》等红

色经典故事。一个个震撼人

心的革命故事，一段段可歌可

泣的小英雄传奇，一幕幕感人至深的画面，无不诉说着孩子们对英雄的纪念与敬仰。幼儿以最真挚的情感，深深感染了在场的每一个人，也让每一位小朋友接受了一次爱国主义教育。

孩子们在讲故事比赛中

不仅语言上得到了发展，更锻

炼了他们的自信和勇敢品质，

这些英雄故事激励孩子们热

爱祖国，珍惜幸福生活，争做

红色精神传人，努力学习，天

天向上！

匠心育桃李 濉溪县韩村中心学校 以检查促提升

■通讯员 杨爱美

本报讯 近日，濉溪县韩村

中心学校组织各教研组长对所

有教师业务进行常态化检查，夯

实教学常规，助力师生成长。

语文、数学、英语组检查人员认真仔细查阅老师们电子备课的二次备课、作业批改、教师专业发展考评报告册完成情况等，综合组检查美术、音乐、体育、道德与法治等学科。

在检查中发现，学生字迹工整、美观，可见老师们平时非

常注重学生良好的作业书写习

惯的培养，有针对性的备课，实

践工作再上新台阶。